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Ejercicio 1.

Considere una particula de masa m que sometida a su propio peso se mueve
en todo momento enhebrada sobre una guia rectilinea lisa (vinculo bilateral).
La gufa forma un dngulo o constante (oo = 7) respecto a la vertical (ver figura
1). Ademsds, la guia estd unida en su punto O a un eje de rotacién que gira
con velocidad angular w constante segtn la direccién vertical. La particula esta
unida al punto O mediante un resorte de longitud natural nula y constante

elastica k. Trabajando en la base de coordenadas que se muestra en la figura 1:

a) Encuentre la ecuacién de movimiento de la particula para la coordenada
x.

b) Encuentre el punto de equilibrio relativo a la guia z., y discuta su esta-
bilidad en funcién de los pardmetros del problema.

Ahora consideraremos que se tienen los pardmetros que aseguran que T, sea
estable.

. . o e e ’ x
c) Considere que en el instante inicial la particula se encuentra en z = =5~

y © = 0 (velocidad relativa a la guia nula). Encuentre una ecuacién del
tipo @2 = f(x), muestre que el movimiento es acotado y halle el maximo
alejamiento a O (que llamaremos zpy)).

d) Calcule la velocidad absoluta y las fuerzas reactivas sobre la particula
cuando ésta se encuentra en T = ;.

Nota: sin(§) = cos(}) =

Sl

Ejercicio 2.

Una particula de masa m estd sometida a una fuerza central atractiva F () =
—T%ér en la direccién radial con centro de fuerzas en O segin indica la figura
2. En el instante inicial la particula estd a una distancia d de O y tiene una
velocidad de médulo v, perpendicular al vector posicién inicial (ver figura 2).

a) Halle una expresion para la energia mecénica (F) de la particula y bos-
queje el potencial efectivo en funcién de r la distancia entre la particula
y O.

b) Halle el valor de E y el valor de v, para que la particula describa un
movimiento circular de radio d conocido.

¢) Encuentre la condicién que deben verificar d y v, para que el movimiento
de la particula sea acotado.

d) Para movimientos acotados, encuentre los valores extremos de la distancia
a 0. ; Cuél debe ser la relacién que deben cumplir los pardmetros del
sistema para que d sea el punto méas proximo al punto O7.
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Figura 1: Sistema para el problema
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Figura 2: Disposicién  de la
particula en el instante inicial.
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